

坚定不移实施创新引领开放崛起战略,以优异成绩迎接党的十九大召开 省十二届人大七次会议胜利闭幕

本报1月19日讯 今天上午,省十二届人大七次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

本次大会应到代表752人,请假57人,实到代表695人,符合法定人数。

闭幕大会由大会主席团常务主席杜家毫、韩永文、许又声、谢勇、刘莲玉、李友志、陈君文、王柯敏、彭宪法担任执行主席,韩永文主持。

全国人大农业与农村委员会副主任委员徐守盛、全国政协提案委员会副主任胡彪、全国人大内务司法委员会委员李江在主席台就座。

许达哲、李微微、乌兰、熊清泉、杨正午、刘夫生、王克英、陈向群、易炼红、傅奎、黄关春、黄兰香、蔡振红、胡衡华、盛荣华、黄跃进等省党政军领导和老同志出席大会。

国防科技大学副校长邓小刚、省高级人民法院院长康为民、省人民检察院检察长游劝荣、武警湖南总队政委蒋建宇、国防科技大学原副教育长韩月元在主席台就座。

大会主席团其他成员在主席台就座。

表决通过六个决议

大会采取电子表决的方式,

通过了省十二届人大七次会议关于政府工作报告的决议、关于湖南省2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年计划的决议、关于湖南省2016年预算执行情况与2017年预算的决议、关于湖南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于湖南省高级人民法院工作报告的决议、关于湖南省人民检察院工作报告的决议。

将为人民美好生活夙兴夜寐

省委书记、省人大常委会主任杜家毫在闭幕大会上发表讲话。他说,大会选举我担任省人大常委会主任,这是各位代表和全省人民对我的信任与重托。我将和全体人大代表一起,认真学习习近平总书记系列重要讲话,牢固树立“四个自信”,坚定不移沿着中国特色社会主义政治发展道路前进。

杜家毫说,这些年来,我省人民生活发生了翻天覆地的变化,但人民群众所思、所盼、所忧、所虑的很多问题还没有得到完全解决,实现人民向往的美好生活还有很长的路要走。我将同全体代表一道夙兴夜寐、励精图治,为7300多万湖南人民安居乐业、和谐幸福而努力奋斗。

湖南人民没有理由不走在前列

杜家毫说,省第十一次党代会确立了创新引领开放崛起战略,这是湖南未来发展的潜力所在、希望所在、出路所在。富有创新精神的湖南人民,没有理由不在创新的历史大潮中敢为人先、走在前列。在世界经济与科技突飞猛进的今天,湖南不应落在后面,也没有理由落在后面。我们要以思想的解放驱动改革,以理念的更新引领发展,让创新的万丈光芒照亮湖南前进之路;加强开放知识学习,倡导开放理念,破除守旧藩篱,打造诚信、法治、公正、高效的开放环境,让创新和开放如鸟之两翼、车之两轮,驱动富饶美丽幸福湖南发展愿景加快实现。

杜家毫最后说,让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以更强的毅力攻坚克难,以更大的勇气革故鼎新,以更实的作风干事创业,以更严的要求管党治党,为建设富饶美丽幸福新湖南、夺取全面建成小康社会新胜利而努力奋斗,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!

上午11时15分,在雄壮的国歌声中,省十二届人大七次会议胜利闭幕。 ■记者 刘文韬 贺佳 张文杰 吕菊兰

许达哲在省府全会上强调:以“马上就办”精神 抓好《政府工作报告》的落实

本报1月19日讯 今天上午,省十二届人大七次会议刚刚闭幕,省政府就召开第七次全体会议,贯彻落实全省两会精神,部署2017年政府工作。省委副书记、省长许达哲强调,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以只争朝夕的紧迫感,以“马上就办”的精神,趁热打铁、雷厉风行,狠抓《政府工作报告》的落实。

省委常委、常务副省长陈向群通报了2016年《政府工作报告》重点工作部门分工落实情况,省领导李友志、何报翔、张剑飞、戴道晋、向力力、谢建辉、杨光荣、赖明勇出席。

许达哲强调,要把握好全年工作的总要求和重点。把握稳中求进工作总基调,以积极态度求“稳”,以创新方式求“进”,主动适应把握引领经济发展新常态;坚持供给侧结构性改革这一主线,抓好农业供给侧、国有企业和“放管服”等关键改革,结合本地区本单位

的情况和问题对症下药,深化改革,当前特别要抓好政策的梳理、完善和落实;着力提高发展质量和效益,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,把创新摆在核心位置,大力振兴实体经济,抓好重大工程、重大项目、重大政策的研究和实施;切实打好脱贫攻坚、转型升级、环境治理三大攻坚战,进一步找准突破口和发力点,持久发力、久久为功,一步一个脚印往前推进。

许达哲强调,要牢牢守住安全、民生和廉洁底线,确保广大人民群众过上欢乐祥和的春节。强化安全生产的红线意识,狠抓责任落实,强化春运组织和安全监管,维护社会和谐稳定。要千方百计确保特殊困难群众的基本生活,把党和政府的关怀送到困难群众心里。

会上,各市州、相关省直和中央在湘单位主要负责人向省政府递交了2017年综治工作、安全生产、计划生育目标责任状。 ■记者 冒叢

要让农民工切实享受社保政策红利

春节将至,不少农民工带着行李开始了自己的“雁归”之旅。在这些人中,有的人年后还会回来继续做工,有的人则想要寻找另外的就业机会。不少上世纪九十年代开始进城务工的第一代农民工,岁数已接近中老年。他们中的不少人都不知道自己打工时有没有交社保,也不知道现在缴纳的养老金,将来“关他们什么事儿”。(1月19日《工人日报》)

国家统计局发布数据显示,2015年农民工总量为27747万人,其中50岁以上的占到17.9%,超过4600万。按照我国现行规定,企业男性职工年满60周岁、女性职工

年满55周岁就可以退休,从社保基金领取养老金。然而,如今五六十岁的农民工中,养老保险缴满15年的并不多。

之所以造成这样的现状,原因既有农民工自身的原因,也有用人单位及社保政策施行方面的原因。自身原因包括目前的中老年农民工的参保意识淡漠,对于劳动所得缺乏投保理念,传统的储蓄观念仍占据主流,认为“钱还是攥在手里最安全”,而且普遍抱着“干一天算一天”的态度,更别提做养老规划。

用人单位方面则长期以来都存在用工方式不规范的情况,不

少企业都没有执行强行推行的给员工缴社保的政策,与农民工签订合同也都是实行“自由招募、自愿退出”的原则,由企业来决定是否参保。这样一来,本来就对社保知识一无所知的农民工自然不会提出参保请求,于是自身的直接利益就这样被“腰斩”。

而政策方面呢,目前五六十岁的农民工基本属于第一代农民工,他们绝大部分都是上世纪八九十年代就进城务工,《劳动合同法》则在2008年才正式实施,由于以前没有参保,即使现在参保,也无法达到15年缴费年限了。同时,缴费转移接续麻烦,耗时耗力,也使得不少已经

参保的农民工被迫中断社保甚至弃保。这些原因,都使得农民工的参保率极低,也让他们陷入“不知道养老金关他们什么事”的窘境。

要改变这一现状,就必须既要帮助农民工转变理念,又要在企业监督和进一步的制度关怀上下功夫。鉴于农民工对社保尤其是养老保险等基本险种的重要意义还认识不清,社保部门应该在政策宣传方面加大力度,争取在农村、社区、企业强力宣传,让社保理念深入人心。对企业为了降低成本变着法子不给农民工参保的行为,则要加强社保执法,除要求补缴社保费外,还要课以重罚

以做效尤。在养老保险异地转移方面,要进一步完善全国联网步伐,减少农民工缴费转移和接续的时间、人力成本,以确保提高农民工社保的参保率,同时,《农民工参加基本养老保险办法》要尽快出台,让农民参保的各方面保障有法可依。

高龄农民工的养老问题已经是一个迫在眉睫的现实问题,作为城镇化的主体,他们的社保和养老问题无疑呈现着我国的城镇化程度,唯有做好这方面工作,才能让农民工切实享受到政策红利,而不是把钱攥在手里。

■本报评论员 张英

余以为 “土豪”环卫工是拆迁致富里的一股清流

在河南郑州高新区的化工路环卫班,50名环卫工中,30多人都是城中村拆迁户,赔付的房产价值过千万。其中,环卫工张秀玲、秦家顺家产更是达到五千多万。但是,即使如此“土豪”,他们还起早贪黑,干着环卫的工作。(1月19日《郑州晚报》)

随着全国城市开发建设不断推进,大量的“城中村”被拆迁,让不少人“一夜暴富”。同时,也因为“暴富”来得太容易,让他们传统的生活方式和价值观念受到了极大冲击,往日的勤俭持家不再,

变得好逸恶劳养尊处优,喝酒、赌博,终日无所事事。甚至还有个别人员因赌博很快便输光了拆迁补偿款,从而“一夜返贫”。

这种背景下,再回过头来看郑州的这群“土豪”,个个身家千万,只要日常开销得当,足以够他们吃一辈子。而环卫工起早贪黑,风餐露宿,还时常要忍受行人的各种歧视,月薪往往不足2000元。在人们印象中,两者风马牛不相及,那么他们为何还要吃这份苦呢?60岁的张秀玲与33岁的贾志杰异口同声,“虽然这活累点脏

点儿,可心里踏实”。

“心里踏实”,换言之,不干活在家里遛圈打麻将心里就不踏实。显然,有钱就踏实的社会流行观念在他们这里行不通,尽管我们不能否认拆迁获益的正当性,但这个财产毕竟不是通过自己双手努力得来,如果失去劳动,终有坐吃山空地吃陷时。而且,拆迁致富者往往是农民出身,没有文化,对理财几乎一窍不通,更没有办法让手上的资金实现增值。此前有学者做过调查,以往有农民用拆迁的补偿款做投资,最后血

本无归,“与其劳心劳力让钱打水漂,不如坐收房租,然后每天打麻将度日。”

当然,这些可能并不会出现在他们朴素的价值观里。但不管有心还是无意,他们通过自己的这种身体力行、言传身教,都告诉了人们“富不忘贫,贵不忘本”的道理。拆迁致富者斗富挥霍乃至二次返贫的报道司空见惯,金钱冲昏头脑的事例也不胜枚举,“土豪”环卫工让我们耳目一新,堪称拆迁致富里的一股清流,惟愿这种清流越来越多。 ■李成辉

湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编: 410008

封面编辑/匡萍
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/李辉

